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«Тарифы» 

На рисунке точками показано количество минут исходящих вызовов и 

трафик мобильного интернета в гигабайтах, израсходованных абонентом в 

процессе пользования смартфоном, за каждый месяц 2019 года. Для удобства 

точки, соответствующие минутам и гигабайтам, соединены сплошными и 

пунктирными линиями соответственно.  

 
  

В течение года абонент пользовался тарифом «Стандартный», абонентская 

плата по которому составляла 350 рублей в месяц. При условии нахождения 

абонента на территории РФ в абонентскую плату тарифа «Стандартный» 

входит:  

• пакет минут, включающий 300 минут исходящих вызовов на номера, 

зарегистрированные на территории РФ;  

• пакет интернета, включающий 3 гигабайта мобильного интернета;  

• пакет SMS, включающий 120 SMS в месяц;  

• безлимитные бесплатные входящие вызовы.  

  

Стоимость минут, интернета и SMS сверх пакета тарифа указана в таблице.  

Исходящие вызовы  3 руб./мин.  

Мобильный интернет (пакет)  90 руб. за 0,5 ГБ  

SMS  2 руб./шт.  

 

Абонент не пользовался услугами связи в роуминге. За весь год абонент 

отправил 110 SMS.   

Задание 1. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице 

трафику мобильного интернета. Заполните таблицу, в бланк ответов 

перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых 
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и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, 

ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).  

Мобильный интернет  1 ГБ  3 ГБ  3,25 ГБ  1,5 ГБ  

Номер месяца          

 

Задание 2. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице 

количеству исходящих вызов. Заполните таблицу, в бланк ответов 

перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых 

и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, 

ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).  

Исходящие вызовы  150 мин.  300 мин.  175 мин.  375 мин.  

Номер месяца          

 

Задание 3. Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из 

указанных периодов времени характеристику израсходованных минут и 

гигабайтов.  

Периоды  Характеристики  

А)  март – апрель  1)  
расход минут увеличился, а расход 

гигабайтов уменьшился  

Б)  апрель – май  2)  
расход гигабайтов увеличился, а расход 

минут уменьшился  

В)  июль – август  3)  
расход минут увеличился и расход 

гигабайтов увеличился  

Г)  ноябрь – декабрь  4)  
расход минут уменьшился и расход 

гигабайтов уменьшился  

  

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. В ответ 

запишите последовательность цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Задание 4.1 Сколько рублей потратил абонент на услуги связи в феврале?   

Задание 4.2. Сколько рублей потратил абонент на услуги связи в июне?   

Задание 5.5. Сколько месяцев в 2019 году абонент превысил лимит и по 

пакету минут, и по пакету мобильного интернета?   

Задание 5.6. Сколько месяцев в 2019 году расходы по тарифу составили  
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ровно 350 рублей?   

Задание 6.1. Какое наибольшее количество минут исходящих вызовов за 

месяц было в 2019 году?   

Задание 6.2. Какое наименьшее количество минут исходящих вызовов за 

месяц было в 2019 году?   

Задание 6.3. Какой наибольший трафик мобильного интернета в гигабайтах 

за месяц был в 2019 году?   

Задание 7.1. На сколько процентов увеличился трафик мобильного 

интернета в феврале по сравнению с январѐм 2019 года?   

Задание 7.2. На сколько процентов увеличился трафик мобильного 

интернета в апреле по сравнению с мартом 2019 года?   

Задание 8.1. В 2020 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» 

повысилась на 10%. Сколько рублей составила абонентская плата в 2020 

году?   

Задание 8.2. В 2020 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» 

повысилась на 20%. Сколько рублей составила абонентская плата в 2020 

году?   

Задание 9.3. Известно, что в 2019 году абонентская плата по тарифу 

«Стандартный» снизилась на 50% по сравнению с 2018 годом. Сколько 

рублей составляла абонентская плата в 2018 году?   

Задание 10. В январе 2020 года абонентская плата по тарифу «Стандартный» 

повысилась и составила 455 рублей. На сколько процентов повысилась 

абонентская плата?   

«Шины» 

  

Задание 1. Автомобильное колесо, как правило, представляет из себя 

металлический диск с установленной на него резиновой шиной. Диаметр 

диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине. Для 

маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. 

Например, 195/65 R15 (рис. 1). Первое число (число 195 в приведѐнном 

примере) обозначает ширину  шины в миллиметрах (параметр B на рис. 2).         
          

 

 

 

 

                                                         Рис. 1 
 

Второе число (число 65 в приведѐнном примере) – процентное отношение 

высоты боковины (параметр H на рисунке 2)к ширине шины,  
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Последующая буква обозначает тип конструкции шины. В данном примере 

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в боковине 

шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых автомобилях 

применяются шины радиальной конструкции.  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             Рис. 2   

 За обозначением типа конструкции шины идѐт число, указывающее диаметр 

диска колеса d в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). Таким образом, общий 

диаметр колеса D легко найти, зная Рис. 2 диаметр диска и высоту 

боковины.  

Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую 

нагрузку на шину, сезонность использования, тип дорожного покрытия и 

другие параметры.   

Завод производит легковые автомобили определѐнной модели и 

устанавливает на них колѐса с шинами маркировки 185/60 R14.  

Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешѐнные размеры шин.  
  

Ширина шины (мм)  
Диаметр диска (дюймы)  

14  15  16  

185  185/60  185/55  –  

195  195/55  
195/55; 

195/50 
–  

205     205/50  205/50  

215  –  –  215/45  

1. Шины какой наименьшей ширины можно устанавливать на автомобиль, 

если диаметр диска равен 16 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.  
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2. На сколько миллиметров радиус колеса с шиной маркировки 185/55 R15 

меньше, чем радиус колеса с шиной маркировки 205/50 R15?  

3. На сколько миллиметров увеличится диаметр колеса, если заменить 

колѐса, установленные на заводе, колѐсами с шинами маркировки 195/55 

R15?  

4. Найдите диаметр колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ дайте в 

миллиметрах.  

5. На сколько процентов увеличится пробег автомобиля при одном обороте 

колеса, если заменить колѐса, установленные на заводе, колѐсами с шинами 

маркировки 205/50 R16? Результат округлите до десятых.  

 Задание 2. Автомобильное колесо, как правило, представляет из себя 

металлический диск с установленной на него резиновой шиной. Диаметр 

диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине. Для 

маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. 

Например, 195/65 R15 (рис. 1).  
 

 

 

 

                                                                                         

                                                            Рис.1 

Первое число (число 195 в приведѐнном примере) обозначает ширину   

шины в миллиметрах (параметр B на рис.2).  

Второе число (число 65 в приведѐнном примере) – процентное отношение  

 высоты боковины (параметр H на рисунке 2) к ширине шины. 

Последующая буква обозначает тип конструкции шины. В данном примере 

буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в боковине 

шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых автомобилях 

применяются шины радиальной конструкции.  

За обозначением типа конструкции шины идѐт число, указывающее диаметр 

диска колеса d в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). Таким образом, общий 

диаметр колеса D легко найти, зная Рис. 2 диаметр диска и высоту 

боковины.  
 

 

 

 

 

                                                       

 

Рис.2 
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Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую 

нагрузку на шину, сезонность использования, тип дорожного покрытия и 

другие параметры.   

Завод производит легковые автомобили определѐнной модели и 

устанавливает на них колѐса с шинами маркировки 165/70 R13.  

Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице 

показаны разрешѐнные размеры шин.  

 

Ширина шины (мм)  
Диаметр диска (дюймы)  

13  14  15  

165  165/70  165/65  –  

175  175/65  175/65; 175/60  –  

185  185/65; 185/60  185/60  185/55  

195  195/60  195/55  195/55; 195/50  

1. Шины какой наименьшей ширины можно устанавливать на автомобиль, 

если диаметр диска равен 15 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.  

2. На сколько миллиметров радиус колеса с шиной маркировки 205/55 R14 

больше, чем радиус колеса с шиной маркировки 165/65 R14?  

3. На сколько миллиметров увеличится диаметр колеса, если заменить 

колѐса, установленные на заводе, колѐсами с шинами маркировки 195/50 

R15?  

4. Найдите диаметр колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ дайте в 

миллиметрах.  

5. На сколько процентов увеличится пробег автомобиля при одном обороте 

колеса, если заменить колѐса, установленные на заводе, колѐсами с шинами 

маркировки 175/60 R14? Результат округлите до десятых. 
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«План местности» 
  

 
  

Задание 1. На рисунке изображѐн план сельской местности.  

Таня на летних каникулах приезжает в гости к дедушке в деревню Антоновка 

(на плане обозначена цифрой 1). В конце каникул дедушка на машине 

собирается отвезти Таню на автобусную станцию, которая находится в 

деревне Богданово. Из Антоновки в Богданово можно проехать по 

просѐлочной дороге мимо реки. Есть другой путь – по шоссе до деревни 

Ванютино, где нужно повернуть под прямым углом налево на другое шоссе, 

ведущее в Богданово. Третий маршрут проходит по просѐлочной дороге 

мимо пруда до деревни Горюново, где можно свернуть на шоссе до 

Богданово. Четвѐртый маршрут пролегает по шоссе до деревни Доломино, от 

Доломино до Горюново по просѐлочной дороге мимо конюшни и от 

Горюново до Богданово по шоссе. Ещѐ один маршрут проходит по шоссе до 

деревни Егорка, по просѐлочной дороге мимо конюшни от Егорки до 

Жилино и по шоссе от Жилино до Богданово.  

Шоссе и просѐлочные дороги образуют прямоугольные треугольники.  

По шоссе Таня с дедушкой едут со скоростью 50 км/ч, а по просѐлочным 

дорогам – со скоростью 30 км/ч. Расстояние от Антоновки до Доломино 

равно 12 км, от Доломино до Егорки – 4 км, от Егорки до Ванютино – 12 км, 

от Горюново до Ванютино – 15 км, от Ванютино до Жилино – 9 км, а от 

Жилино до Богданово – 12 км.  

1. Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены 

деревни.   

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  
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Деревни  Ванютино  Горюново  Егорка  Жилино  

Цифры          

  

2. Найдите расстояние от Антоновки до Егорки по шоссе. Ответ дайте в 

километрах.  

3. Найдите расстояние от Егорки до Жилино по прямой. Ответ дайте в ки-

лометрах.  

4. Сколько минут затратят на дорогу Таня с дедушкой из Антоновки в 

Богданово, если поедут через Доломино и Горюново мимо конюшни?  

5. На просѐлочных дорогах машина дедушки расходует 9,1 литра бензина на 

100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и 

путь через Горюново мимо пруда ей необходим один и тот же объѐм бензина. 

Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на шоссе?  

Задание 2. На рисунке изображѐн план сельской местности.  

 

Таня на летних каникулах приезжает в гости к дедушке в деревню Антоновка 

(на плане обозначена цифрой 1). В конце каникул дедушка на машине 

собирается отвезти Таню на автобусную станцию, которая находится в 

деревне Богданово. Из Антоновки в Богданово можно проехать по 

просѐлочной дороге мимо реки. Есть другой путь – по шоссе до деревни 

Ванютино, где нужно повернуть под прямым углом налево на другое шоссе, 

ведущее в Богданово. Третий маршрут проходит по просѐлочной дороге 

мимо пруда до деревни Горюново, где можно свернуть на шоссе до 

Богданово. Четвѐртый маршрут пролегает по шоссе до деревни Доломино, от 

Доломино до Горюново по просѐлочной дороге мимо конюшни и от 

Горюново до Богданово по шоссе. Ещѐ один маршрут проходит по шоссе до 
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деревни Егорка, по просѐлочной дороге мимо конюшни от Егорки до 

Жилино и по шоссе от Жилино до Богданово.  

Шоссе и просѐлочные дороги образуют прямоугольные треугольники.  

1. Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены 

деревни.   

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  

 

Деревни  Горюново Богданово Доломино  Егорка 

Цифры          

 

2. Найдите расстояние от Горюново до Жилино по шоссе. Ответ дайте в 

километрах.  

3. Найдите расстояние от Антоновки до Горюново по прямой. Ответ дайте в 

километрах.  

4. За какое наименьшее количество минут Таня с дедушкой могут до-браться 

из Антоновки в Богданово?  

5. На шоссе машина дедушки расходует 5,8 литра бензина на 100 км. 

Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь 

напрямик ей необходим один и тот же объѐм бензина. Сколько литров 

бензина на 100 км машина дедушки расходует на просѐлочных дорогах?  

 

«Террасы» 
  

Задание 1. В горных районах, особенно в 

южных широтах с влажным климатом, 

земледельцы на склонах гор устраивают 

террасы. Земледельческие террасы – это 

горизонтальные площадки, напоминающие 

ступени. Во время дождя вода стекает с 

верхних террас вниз по специальным 

каналам. Поэтому почва на террасах не 

размы-вается и урожай не страдает. Медленный сток воды с вершины  

склона вниз с террасы на террасу позволяет выращивать даже влаголюбивые 

культуры. В Юго-Восточной Азии террасное земледелие широко 

применяется для производства риса, а в Средиземноморье – для 
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выращивания винограда и оливковых деревьев. Возделывание культур на 

террасах повышает урожайность, но требует тяжелого ручного труда.  

       

  

 

 

 

 

 

Земледелец владеет несколькими участками, один из которых расположен 

на склоне холма. Ширина участка 30 м, а верхняя точка находится на 

высоте 9 м от подножия.   

1. Земледелец на расчищенном склоне холма выращивает мускатный орех. 

Какова площадь, отведѐнная под посевы? Ответ дайте в квадратных метрах.   

                                                                                   Ответ: ______________.  

 

 

2.  Земледелец решил устроить террасы на своѐм участке (см. рисунок), 

чтобы выращивать рис, пшено или кукурузу. Строительство террас 

возможно, если угол склона (уклон) не больше 50% (тангенс угла склона α, 

умноженный на 100%).    

Удовлетворяет ли склон холма этим требованиям? Сколько процентов 

составляет уклон?  

 

 

 

 

 

                                                                                  Ответ: ______________.  

 



12 
 

3. На сколько процентов сократилась посевная площадь после того, как 

земледелец устроил террасы? Ответ округлите до десятых.  

                                                                                      Ответ: ______________.  

 

4. Земледелец получает 800 г бурого риса с одного квадратного метра 

засеянной площади. При шлифовке из бурого риса получается белый рис, но 

при этом теряется 14% массы. Сколько килограммов белого риса получит 

земледелец со всего своего участка?  

                                                                                 Ответ: ______________.  

 

5. В таблице дана урожайность культур, которые может засеять земледелец 

на своѐм террасированном участке. За год обычно собирают два урожая – 

летом и осенью. По данным таблицы посчитайте наибольшее число 

килограммов урожая, которое может собрать земледелец с участка за один 

год, если он может засевать разные культуры.  

 

  Рис  Кукуруза  Пшено  

1-й урожай (июнь)  800 г/м
2
  650 г/м

2
  не выращивают  

2-й урожай (сентябрь)  550 г/м
2
  не выращивают  600 г/м

2
  

 

Ответ: ______________.  

  

«Квартира»   

 

 

 

Задание 1. На рисунке изображѐн план двухкомнатной квартиры в 

многоэтажном жилом доме. Сторона одной клетки на плане соответствует 0,4 

м, а условные обозначения двери и окна приведены в правой части рисунка. 

Вход в квартиру находится в коридоре. Слева от входа в квартиру находится 

санузел, а в противоположном конце коридора – дверь в кладовую. Рядом с 
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кладовой находится спальня, из которой можно пройти на одну из 

застеклѐнных лоджий. Самое большое по площади помещение – гостиная, откуда можно 

попасть в коридор и на кухню. Из кухни также можно попасть на застеклѐнную лоджию.   

 1.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Объекты  коридор   кладовая  спальня  санузел  

Цифры              

  

1.2. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Объекты кухня гостиная кладовая коридор 

Цифры     

1.3. Найдите площадь санузла. Ответ дайте в квадратных метрах.  

1.4. Найдите площадь коридора. Ответ дайте в квадратных метрах.  

1.5. Найдите площадь большей лоджии. Ответ дайте в квадратных метрах.  

1.6. Найдите площадь кухни. Ответ дайте в квадратных метрах.  

1.7. На сколько процентов площадь гостиной больше площади кладовой?  

1.8. На сколько процентов площадь кухни больше площади лоджии, 

примыкающей к кухне?  

1.9. На сколько процентов площадь спальни больше площади лоджии, 

примыкающей к спальне?  

1.10. На сколько процентов площадь кухни больше площади кладовой?  

1.11. Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 8 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол коридора?  

1.12. Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 8 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол спальни?  

1.13. Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаѐтся в упаковках по 12 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол кладовой?  

Задание 2. На рисунке изображѐн план двухкомнатной квартиры в 

многоэтажном жилом доме. Сторона одной клетки на плане соответствует 0,4 
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м, а условные обозначения двери и окна приведены в правой части рисунка. 

Вход в квартиру находится в коридоре. Слева от входа в квартиру находится 

санузел, а в противоположном конце коридора – дверь в кладовую. Рядом с 

кладовой находится спальня, из которой можно пройти на одну из 

застеклѐнных лоджий. Самое большое по площади помещение – гостиная, 

откуда можно попасть в коридор и на кухню. Из кухни также можно попасть 

на застеклѐнную лоджию.   
 

 

 

2.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  
  

Объекты  коридор  санузел  спальня  гостиная  

Цифры              

2.2. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  
  

Объекты  кладовая  спальня  кухня  гостиная  

Цифры     

  

2.3. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

 

Объекты  кладовая  санузел  кухня  коридор  
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Цифры              

  

2.4. Найдите площадь меньшей лоджии. Ответ дайте в квадратных метрах.  

2.5. Найдите площадь кладовой. Ответ дайте в квадратных метрах.  

2.6. Найдите площадь гостиной. Ответ дайте в квадратных метрах.  

2.7. Найдите площадь спальни. Ответ дайте в квадратных метрах.  

2.8. На сколько процентов площадь коридора больше площади кладовой?  

2.9. На сколько процентов площадь кухни больше площади санузла?  

2.10. На сколько процентов площадь лоджии, примыкающей к кухне, больше 

площади кладовой?  

2.11. На сколько процентов площадь санузла больше площади кладовой?  

2.12. Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 8 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол кладовой? 

2.13. Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 8 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол гостиной?  

2.14. Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаѐтся в упаковках по 12 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол коридора?  

2.15. Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаѐтся в упаковках по 12 

штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить 

пол спальни?  

2.16. Плитка для пола размером 20 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 8 

штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол санузла?  

2.17. Плитка для пола размером 40 см на 40 см продаѐтся в упаковках по 12 

штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол обеих 

лоджий?  

 

«Листы бумаги» 
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Задание 1. Общепринятые форматы листов бумаги обозначают буквой А и 

цифрой: А0, А1, А2 и так далее. Лист формата А0 имеет форму 

прямоугольника, площадь которого равна 1 кв. м. Если лист формата А0 

разрезать пополам, получается два листа формата А1. Если лист А1 разрезать 

пополам, получается два листа формата А2. И так далее. Отношение  

большей стороны к меньшей стороне листа каждого формата одно и то же, 

поэтому листы всех форматов подобны. Это сделано специально для того, 

чтобы пропорции текста и его расположение на листе сохранялись при 

уменьшении или увеличении шрифта при изменении формата листа.  

 В таблице даны размеры (с точностью до мм) четырѐх листов, среди 

которых есть по одному листу формата А0, А1, А3 и А4.  
 

Номер листа  Длина (мм)  Ширина (мм)  

1  297  210  

2  420  297  

3  1189  841  

4  841  594  

  

1. Установите соответствие между форматами и номерами листов бумаги из 

таблицы. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите 

последовательность четырѐх цифр.  

А0  А1  А3  А4  

        

  

2. Сколько листов формата А4 получится из одного листа формата А0?  

3. Найдите ширину листа бумаги формата А5. Ответ дайте в миллиметрах и 

округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.  

4. Найдите площадь листа формата А3. Ответ дайте в квадратных 

сантиметрах.  

5. Найдите отношение длины меньшей стороны листа формата А5 к большей. 

Ответ округлите до десятых.  

 

«Печь для бани» 

Задание 1. Хозяин дачного участка строит баню с парным отделением. 

Парное отделение имеет размеры: длина 3,5 м, ширина 2,2 м, высота 2 м. 

Окон в парном отделении нет, для доступа внутрь планируется дверь 

шириной 60 см, высота дверного проѐма 1,8 м. Для прогрева парного 

отделения можно использовать электрическую или дровяную печь. В таблице 

представлены характеристики трѐх печей.  
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Номер 

печи  
Тип  

Объѐм помещения 

(куб. м)  
Масса (кг)  

Стоимость  

(руб.)  

1  дровяная  8 – 12  40  18 000  

2  дровяная  10 – 16  48  19 500  

3  электрическая  9 – 15,5  15  15 00  

 

Для установки дровяной печи дополнительных затрат не потребуется. 

Установка электрической печи потребует подведения специального кабеля, 

что обойдѐтся в 6500 руб.  

1.1. Установите соответствие между массами и номерами печей.   

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.   

 

Масса (кг)  
15  

  

40  

  

48  

  

Номер печи     

 

1.2. Установите соответствие между стоимостями и номерами печей.  

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  
 

Стоимость (руб.)  
15 000  

  

19 500  

  

18 000  

  

Номер печи     

1.3. Найдите объѐм парного отделения строящейся бани. Ответ дайте в 

кубических метрах.   

1.4. Найдите площадь пола парного отделения строящейся бани. Ответ дайте 

в квадратных метрах.   

1.5. Найдите площадь потолка парного отделения строящейся бани. Ответ 

дайте в квадратных метрах.   

1.6. Найдите суммарную площадь стен парного отделения строящейся бани 

(без площади двери). Ответ дайте в квадратных метрах.   

1.7. На сколько рублей покупка дровяной печи, подходящей по объѐму 

парного отделения, обойдѐтся дешевле электрической с учѐтом установки?   

1.8. На сколько рублей покупка дровяной печи, подходящей по объѐму 

парного отделения, обойдѐтся дороже электрической без учѐта установки?   
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1.9. Во сколько рублей обойдѐтся покупка дровяной печи, подходящей по 

объѐму парного отделения, с доставкой, если доставка печи до дачного 

участка будет стоить 1400 рублей?    

1.10. Во сколько рублей обойдѐтся покупка дровяной печи, подходящей по 

объѐму парного отделения, с доставкой, если доставка печи до дачного 

участка будет стоить 1200 рублей?   

1.11. Во сколько рублей обойдѐтся покупка электрической печи с установкой 

и доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 1000 

рублей?   

1.12. Во сколько рублей обойдѐтся покупка электрической печи с установкой 

и доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 800 рублей?   

1.13. На дровяную печь, масса которой 40 кг, сделали скидку 10%. Сколько 

рублей стала стоить печь?   

1.14. На дровяную печь, масса которой 48 кг, сделали скидку 10%. Сколько 

рублей стала стоить печь?   

1.15. На электрическую печь сделали скидку 15%. Сколько рублей стала 

стоить печь?   

Задание 2. Хозяин дачного участка строит баню с парным отделением. 

Парное отделение имеет размеры: длина 3,5 м, ширина 2,2 м, высота 2 м. 

Окон в парном отделении нет, для доступа внутрь планируется дверь 

шириной 60 см, высота дверного проѐма 1,8 м. Для прогрева парного 

отделения можно использовать электрическую или дровяную печь. В таблице 

представлены характеристики трѐх печей.  
  

Номер 

печи  
Тип  

Объѐм помещения 

(куб. м)  
Масса (кг)  

Стоимость  

(руб.)  

1  дровяная  8 – 12  40  18 000  

2  дровяная  10 – 16  48  19 500  

3  электрическая  9 – 15,5  15  15 000  

  

Для установки дровяной печи дополнительных затрат не потребуется. 

Установка электрической печи потребует подведения специального кабеля, 

что обойдѐтся в 6500 руб.  

2.1. Установите соответствие между объѐмами помещения и номерами печей, 

для которых данный объѐм является наибольшим для отопления помещений.   

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  
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Объѐм (куб. м)  12  

  

15  

  

16  

  

Номер печи   
 

 

  

2.2. Установите соответствие между объѐмами помещения и номерами печей, 

для которых данный объѐм является наименьшим для отопления помещений.   

Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трѐх 

цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.  
  

Объѐм (куб. м)  
8  

  

9  

  

10  

  

Номер печи     

 

2.3. В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были 

сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 

35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 1 в прошлом 

году?  

2.4. В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были 

сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 

35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 2 в прошлом 

году?  

2.5. В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были 

сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 

35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 3 в прошлом 

году?  

2.6. Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При 

покупке печи стоимостью больше 19 000 рублей магазин делает скидку 5% 

на товар и 30% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи 

номер 2 с доставкой на этих условиях?   

 2.7. Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При 

покупке печи стоимостью больше 19 000 рублей магазин делает скидку 10% 

на товар и 25% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи 

номер 2 с доставкой на этих условиях?   

2.8. Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При 

покупке печи стоимостью больше 17 000 рублей магазин делает скидку 15% 

на товар и 20% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи 

номер 1 с доставкой на этих условиях?   



20 
 

2.9. Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При 

покупке печи стоимостью больше 17 000 рублей магазин делает скидки 5% 

на товар и 25% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи 

номер 1 с доставкой на этих условиях?  

 

«Участок»  
  

   

Задание 1. На плане изображено домохозяйство по адресу: СНТ «Прибор», 

2-я Линия, д. 26 (сторона каждой клетки на плане равна 2 м). Участок имеет 

прямоугольную форму. Выезд и въезд осуществляются через единственные 

ворота. При входе на участок справа от ворот находится гараж, а слева в углу 

участка расположен сарай, отмеченный на плане цифрой 1. Площадь, занятая 

сараем, равна 24 кв. м. Жилой дом находится в глубине территории и 

обозначен на плане цифрой 6. Помимо гаража, жилого дома и сарая, на 

участке имеется летняя беседка, расположенная напротив входа в дом, и 

мангал рядом с ней. На участке также растут ели. В центре участка 

расположен цветник. Все дорожки внутри участка имеют ширину 1 м и 

вымощены тротуарной плиткой размером 50 cм × 50 cм. Перед гаражом и 

между домом и беседкой имеются площадки площадью 40 и 16 кв. м 

соответственно, вымощенные такой же плиткой. К домохозяйству подведено 

электричество. Имеется магистральное газоснабжение.  

1.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите 

последовательность четырѐх цифр без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов.  

Объекты  беседка  ели  гараж  мангал  

Цифры          

1.2. Найдите площадь, которую занимает жилой дом. Ответ дайте в 

квадратных метрах.  
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1.3. Найдите площадь, которую занимает цветник. Ответ дайте в квадратных 

метрах.  

1.4. Найдите площадь, которую занимает гараж. Ответ дайте в квадратных 

метрах.  

1.5. Найдите расстояние от гаража до жилого дома (расстояние между двумя 

ближайшими точками по прямой) в метрах.  

1.6. Найдите расстояние от цветника до жилого дома (расстояние между 

двумя ближайшими точками по прямой) в метрах.  

1.7. Сколько процентов площади всего участка занимает сарай?  

1.8. Сколько процентов площади всего участка занимает гараж? Ответ 

округлите до целого.   

1.9. Тротуарная плитка продаѐтся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок 

плитки понадобилось, чтобы выложить только дорожки?  

1.10. Тротуарная плитка продаѐтся в упаковках по 7 штук. Сколько упаковок 

плитки понадобилось, чтобы выложить только дорожки?  

1.11. Тротуарная плитка продаѐтся в упаковках, рассчитанных на 3,5 м
2
. 

Сколько упаковок такой плитки понадобилось, чтобы выложить все дорожки 

и обе площадки?  

 

Задание 2. На плане изображѐн дачный участок по адресу: п. Сосновка, ул. 

Зелѐная, д. 19 (сторона каждой клетки на плане равна 2 м). Участок имеет 

прямоугольную форму. Выезд и въезд осуществляются через единственные 

ворота. При входе на участок слева от ворот находится гараж. Справа от 

ворот находится сарай площадью 24 кв. м, а чуть подальше – жилой дом. 

Напротив жилого дома расположены яблоневые посадки. Также на участке 

есть баня, к которой ведѐт дорожка, выложенная плиткой, и огород с 

теплицей внутри (огород отмечен на плане цифрой 6). Все дорожки внутри 

участка имеют ширину 1 м и вымощены тротуарной плиткой размером 1 м x 

1 м. Между гаражом и сараем находится площадка, вымощенная такой же 

плиткой. К участку подведено электричество. Имеется магистральное 

газоснабжение.  
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2.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите 

последовательность четырѐх цифр.  

Объекты  яблони  

  

теплица  

  

сарай  

  

жилой дом  

  

Цифры      

 

2.2. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите 

последовательность четырѐх цифр.  

Объекты  жилой дом  

  

баня  

  

гараж  

  

теплица  

  

Цифры      

 

2.3. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они 

обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите 

последовательность четырѐх цифр.  

Объекты  теплица  

  

яблони  

  

баня  

  

жилой дом  

  

Цифры      

  

2.4. Найдите расстояние от жилого дома до гаража (расстояние между двумя 

ближайшими точками по прямой) в метрах.  

2.5. Найдите расстояние от жилого дома до сарая (расстояние между двумя 

ближайшими точками по прямой) в метрах.  

2.6. Найдите расстояние от жилого дома до теплицы (расстояние между 

двумя ближайшими точками по прямой) в метрах.  

2.7. Плитки для садовых дорожек продаются в упаковках по 4 штуки. 

Сколько упаковок плиток понадобилось, чтобы выложить все дорожки?  

2.8. Плитки для садовых дорожек продаются в упаковках по 6 штук. Сколько 

упаковок плиток понадобилось, чтобы выложить все дорожки?  

2.9. Плитки для садовых дорожек продаются в упаковках по 8 штук. Сколько 

упаковок плиток понадобилось, чтобы выложить все дорожки и площадку 

между сараем и гаражом?  

2.10. Плитки для садовых дорожек продаются в упаковках по 10 штук. 

Сколько упаковок плиток понадобилось, чтобы выложить все дорожки и 

площадку между сараем и гаражом?  
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2.11. Найдите периметр фундамента жилого дома. Ответ дайте в метрах.  

2.12. Найдите площадь, которую занимает баня. Ответ дайте в квадратных 

метрах.  

2.13. Найдите площадь, которую занимает гараж. Ответ дайте в квадратных 

метрах.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


